

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

AÑO II.

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO
trimestre en Alcoy.—VEINTIUNO trimestre,
fuera.—SESENTA extranjero—TREINTA Y DOS
Ultramar.—Se suscribe en Alcoy, Mercado, 23.

ALCOY, SABADO 23

DE AGOSTO DE 1879.

Número suelto: 25 CÉNTIMOS de real
en toda España.—COMUNICADOS, RECLAMOS
Y ANUNCIOS: á precios convencionales.
Administración, c. Mercado 23.

NUM. 391.

Aviso á los cosecheros.

que el aguardiente y licores del cual tiene establecido su único y exclusivo depósito en esta ciudad en la posada del Rincón, a cargo del dueño de la misma D. Miguel Molto, quien se encarga de admitir las consultas que se le hagan, tanto en lo referente al uso del indicado producto, que es conocido bajo el nombre de POLVO INGLÉS, como en lo que respecta al preparado y elaboración de vinos, gratis en su establecimiento y por un médico estipendio á domicilio.

OJO al anuncio ZAPATOS DE MONTE inserto en la cuarta plana.

AVIAT en el número

Alcoy 23 de Agosto de 1879.

EL MIEDO A INGLATERRA.
De nuestro colega *El Imparcial* tomamos el siguiente interesante y notable artículo por referirse á una cuestión que tanto está hoy preocupando á todo el mundo, y cuestión de la que nos hemos ocupado en diversas ocasiones.

«La delicadeza con que deben ser tratadas las cuestiones internacionales, y el tono consiguiente á un país que, como el nuestro, no puede desgraciadamente hablar con arrogancia, nos aconsejaron ayer encerrarnos en prudente reserva al dar la voz de alarma sobre el estado excepcional en que se encuentra el imperio marroquí y la posibilidad de sucesos, origen tal vez de conflictos ó base de ventajas para el poder español en el suelo africano. Pero la prensa extranjera llegada ayer se ocupa en la cuestión dando grandes proporciones, tomando algun colega lo posible como cierto, y lo probable como hecho consumado. A vueltas de algunas inexactitudes, y en medio de la exageración fantástica que revisten

aquellos informes, hallamos una versión grave y trascendental para los intereses de España, que no deja lugar á dudas sobre la urgencia de una acción diplomática mas activa y energica y una vigilancia excepcional en los asuntos hispano-marroquíes.

Uno de los periódicos mejor informados y más leídos de Europa escribe lo siguiente, que corrobora algunas de nuestras reflexiones de ayer y justifica la actitud esforzada y patriótica de la prensa española, aún antes de conocer la celeridad vertiginosa con que el Maghreb corre á su ruina.

«Hacia la parte de Marruecos, dice el colega aludido, se levanta una nube para la política española. Inglaterra ha sabido que el Sultan de Marruecos estaba amenazado de una revolución y de una expulsión por parte de los sectarios del príncipe Wassan, y por esto pidió al Sultan el permiso de fortificar a Tánger, y dijo al viejo jefe de los marroquíes:

«Id vos a combatir á los amigos del príncipe de Wassan, dadnos Tánger, Mogador, Larache y Casa-Blanca y os defenderemos.» Y un convenio se acordó y ha sido firmado con tal objeto.

El colega continúa hablando de la cuestión, pero en las siguientes líneas, relativas á España, ha dejado correr la fantasía mas allá de lo verdadero, y atribuye al ilustre Cherif de Wassan actos y propósitos inexacts y novedosos que debemos desmentir categoricamente, ya porque en los centros oficiales no existe la menor noticia de ellos, ya porque la sincera amistad que hacia España tiene el egregio príncipe edrisita no autoriza a interpretaciones tan aventuradas y fuera de las conveniencias diplomáticas. Hechas estas salvedades, que cumplen á la lealtad de amigos verdaderos, continuemos la relación del citado colega:

«El representante de Inglaterra sabe que España no pierde de vista la cuestión, y que proyecta enviar al príncipe rebelde armas y soldados para hacer triunfar la revolución, á condición, sin embargo, de que Wassan la ceda la provincia de Te-

tuan, si llega á conquistar el trono que ambiciona.

«El jefe de la revolución es á la vez director general y espiritual de los mahometanos. En una carta escrita en árabe, y que ha dirigido al Rey Alfonso, pide la protección de los españoles, á los cuales sonrie no pocó la idea de poseer una colonia en África. Y así, si los sucesos vienen á secundar las miras de Inglaterra y de España, Tánger y Gibraltar pertenecerán á la primera, y Tetuan y Tarifa á la segunda de estas potencias.

«Los cañones de Tánger son regalo de los ingleses, y los trabajos de fortificación que se llevan a cabo estos días son dirigidos por oficiales ingleses.»

El colega, que en lo relativo á España sabe mas de lo verdadero, en la parte que respecta á la Gran-Bretaña no lo sabe todo. Ignora que el verdadero ministro y la autoridad que manda bajo el nombre de Muley-Hassan es el representante del Reino Unido M. Drummond Hay; ignora que, después de dirigir las fortificaciones, los ingleses van a construir cuarteles, arra uso de sus nacionales, habiendo obtenido ya el permiso para ello.

Respecto á la carta en árabe del Cherif, es una historia absurda que le han contado al colega y que sin duda podría desmentirle nuestro plenipotenciario en Tánger, amigo tan devoto y casi entusiasta del ministro inglés M. Hay. El ofrecimiento de la provincia de Táttan es también una trama algún tanto burda. España no puede pensar en conquistas ni en ocupaciones de territorio. Bastarán fortalecer los puntos que allí tenemos; bastarán la prestación de los buenos oficios de una amistad eficaz, y si estallaran disturbios y guerras intestinas que pudieran ofrecer peligro a nuestra legítima influencia y aún á nuestra estabilidad en aquellas costas, deberíamos aspirar á lo sumo a la ocupación interina de algunos puntos estratégicos que sirvieran de vanguardia á las posesiones que conservamos, de garantía al cumplimiento de los tratados y aun de apoyo y seguridad á los elementos que en las luchas civiles representarán,

con la civilización y el orden, la simpatía y leal inteligencia con nuestra patria.

Descartando, pues, la parte novedosa ó inexacta del relato trascrito, resulta un hecho evidente, hecho que ayer indicamos con una reserva ya innecesaria: han lo han de recorrer la prensa de Europa los apuntes referidos. Los partidos marroquíes, si partidos pueden llamarse las dos grandes tendencias y poderes que influyen en el imperio, vuelven su vista á Europa buscando, los unos como los otros, la tabla salvadora en el naufragio de una total disolución. Inglaterra se nos adelanta, y siendo mayores las simpatías con que España cuenta, viviendo todavía entre ellos el prestigio de nuestro nombre, hace pocos años renovado por gloriosas proezas y una paz generosa, corremos riesgo de vernos puestos, menospreciados y sitiados en las plazas fuertes que, en vez de ser la avanzada de la civilización española que se adelanta, sean la retaguardia de una influencia que huye y se retira.

España tiene derecho para sostener allí su posición y su carácter civilizadores, y felizmente cuenta aún con elementos para hacer efectivo aquel derecho. Si codiciáramos aumento de territorio, tendría la celosa política del *Foreign Office* en que apoyar sus reclamaciones exclusivistas; pero encerrándonos en la discreta actitud de aliados y leales amigos, Inglaterra no puede interesar en las evoluciones lógicas y pacíficas de nuestra política internacional sin ultrajar el sentido moral de Europa y su condensar, tal vez en una acción simultanea, tantos ódios y venganzas como ha creado desde el Océano Índico hasta el Atlántico, desde el Mar Blanco hasta el Cabo de Buena Esperanza.

Mas poderoso era Napoleón, y aquel héroe legendario, gran liquidador de pueblos y corona, cayó deshecho como el coloso de los sueños bíblicos por la piedra desgajada de nuestras montañas. Ningún poder existe en la tierra que alcance á contrarrestar el derecho cuando una raza alta y pujante lo sostiene. Somos partidarios de la prudencia, de una prudencia aunque raya en lo excesivo; somos enemigos de

DACOLARD Y LUBIN.

65

64 BIBLIOTECA DE EL SERPIS.

—Ah canalla... bien lo sabía yo.
—Dispensad... habeis prometido escuchar...

—Bien, continúa.

—Me habeis dado prendas, y yo debo dárdolas á mi vez. No me llamo Londorier, sino Luis Caignon, por sobrenombre Lubin, presidario cumplido.

—Vamos, dijo Lorenzo. Ya veo que vamos siendo parecidos, y comienzo a recordarme.

—No es verdad? Arrojemos la máscara, y tratemos de entendernos.

Lubin refirió el asunto de Villejuif y los ocho años de ch'rona que á él por su parte le ha habido valido; su destierro á Langres; su huida; su arresto en París y la cándida confianza del inspector de policía, Moule, que había querido emplearle.

—El es, dijo el que me ha puesto aquí para sonsacaros; y mi intención, al entrar aquí, era desempeñar concienciadamente mi cometido: tenía interés en ello. Pero enseguida conocí que esto era imposible. ¿Qué quereis? me fuisteis simpáticos á primera vista. Si hubieseis sido lo que

raro. Había arrojado delante de Lorenzo su negra máscara; su repugnante figura revelaba toda la falsedad de su alma... Lorenzo casi se aterrorizó. Pero era preciso que continuara representando su papel.

—No está mal, dijo con despectiva sonrisa. Como el espionaje no te ha hecho conseguir tu propósito más que a medias, quieres ensayar la provocación. Bien, hombre, bien.

—Oh! bien sabéis que hablo seriamente, dijo Lubin. No hay en lo que yo os digo ni astucia ni provocación. Pero, lo confieso, merezco qué dudéis de mi palabra. Entre nosotros es necesaria una explicación, y esta la hubiésemos tenido ya... quizás, sin vuestrtos arrebatos.

—Veamos la explicacion, dijo Lorenzo.

—Me prometéis estar tranquilo, escuchar con calma, sin encolerizaros...;

—Ah! ¿de que se trata, pues?

—Prometedme primero lo que os he dicho.

—Sea! ¿Qué es?

—Pues bien, es verdad, estoy aquí para

—Quieres saberlo? ¡Por qué no te lo he de decir!... Si, sábelo, continuó en voz baja y penetrante; lo que he hecho, lo que he tenido la debilidad de confiar no es nada en comparacion de lo que haré luego... antes de mucho, así lo espero. Repite eso á tus compañeros si quieres: oíran hablar de mi, y os daré trabajo a todos. Pero no será tan simple como he sido hasta aquí; en adelante trabajare en gran escala. ¡Ah! ¿Crees que mi asunto de Villaine es de tanta monta? Como ejecucion, si, es posible; pero no por sus ventajas. Por un puñado de sueldos, cuatro meses de prevencion, de interrogatorios, de espionajes, de disgustos de toda especie. Te lo aseguro: no, no volveré á comprometerme por tan poco: cuando yo me exponga, ya valdrá la pena, ha de ser cosa seria.

A medida que Lorenzo hablaba, iba Lubin recobrando su tranquilidad; cuando terminó parecía otro hombre. Sus ojos despedían un resplandor siniestro, y en toda su fisonomía se leía una terrible y repugnante ferocidad.

—Bravo! ¡bravo! exclamó, ¡ah! vos te

11

miedo. El miedo á Inglaterra es mas sofisismo que argumento; mas suele ser pretesto para la inercia, que razon efectiva para nada concreto.

Cuando un ministro inglés se mezcló en conspiraciones interiores de nuestro país un Presidente del Consejo tuvo corazon y carácter para ponerle los pasaportes en la mano y señalarle término perentorio para salir del territorio nacional. Inglaterra acabó por darnos la razon. Cuando la cuestión del Tornado, parecía que el mundo se nos iba á venir encima: el Gobierno tuvo el noble tesón castellano. ¿Qué hizo Inglaterra? Amenazar. ¿Qué hizo España? No temer... y no pasó nada. Ante el peligro de que entonces fueran bombardeados nuestros puertos, se levantó la idea aterradora para el mercantil John Bull, de dar patentes de corso á quien las pidiera, suprema defensa del débil contra el fuerte. La ballena puede, según la frase de Bismarck, luchar con el oso blanco: pero las ballenas parecen al acercarse a nuestras costas.

El miedo á Inglaterra mantenían sujetas al yugo de los osmaníes las nacionidades cristianas de la península de los Balcanes; esgrimió un día la espada libertadora el Czar y las amenazas británicas no tricieron las victorias rusas ni las mutilaciones turcas: el ejército moscovita habría llegado á Constantinopla si no lo hubiera detenido en el carnicero el voto del príncipe de Bismarck: Inglaterra, que había animado á la sublime Puerta á una resistencia energica. Inglaterra, que había aterrado al mundo con lo que haría antes de tolerar que se tocara la integridad de Turquía, asistió majestuosamente al reparto y se llevó, como despojo, la isla de Chipre.

La profunda crisis industrial que hoy trabaja la Gran-Bretaña, las complicaciones internacionales que desgastan sus fuerzas, la oposición liberal robustísima y prepotente contra las ingobernencias egoistas de sus gobiernos conservadores, y el reguero de pólvora que se extiende desde la Tesalia hasta el Bósforo amenazando siempre una conflagración universal, son circunstancias y condiciones que no pueden menos de pesar en los Consejos de la Corona inglesa, antes de suscitar, sin razón ni derecho, conflictos a una nación amiga como España.

Poderosa y fuerte con las simpatías de Europa sería Inglaterra si España con carácter aventurero se lanzara á conquistas ó á intervenciones injusas; pero aislada y odiosa se presentaría en desfavorables condiciones, si ultrajando el dere-

cho de gentes se opusiera al legítimo y pacífico desarrollo de nuestra nacionalidad, sin guiarse de otro móvil que una infecunda.

Vencedora en Navarino y Crimea, cuando despliega su antiguo escudo de *Dieu et mon droit* ha visto, como Varo, deshechas sus legiones ante una turba de bárbaros cuando ha sustituido al lema caballeresco la razon social de los patriotas de la City «*Moi et mon comptoir*.»

ESPAÑA Y EL CANAL DE PANAMÁ.

Mientras Mr. Lesseps recorre entre vitores y aplausos las principales poblaciones de la vecina Francia, dando á conocer las condiciones y ventajas del proyecto elegido para llevar á cabo la apertura del istmo de Panamá, y todas las naciones de Europa se dispone á auxiliar con su dinero y simpatías la realización de obra tan gigantesca, el gobierno de los Estados Unidos se muestra tan hostil á la construcción del canal interoceánico, que no pudiendo impedirle, procura persuadir á todos de que se intenta un imposible, tanto por las desacertadas condiciones del proyecto, como por falta de dinero, recursos con que lechará la empresa, no contando con el dinero y protección de los norteamericanos.

¿Quién vencerá? Europa, personificada en Mr. Lesseps, ó la doctrina de More, defendida con exageración inconcebible por el gobierno de los Estados Unidos? La civilización, interesada en destruir barreras y estrechar distancias, ó el egoísmo, no menos empeñado en combatir cuanto puede ser beneficioso para los demás? El entusiasmo de un anciano, ó los celos de un pueblo poderoso? Para nosotros la duda es imposible. Fuera la primera voz que una causa gloriosa sucumbiera á los golpes de las malas pasiones. Estas podrán retardar el triunfo, pero la victoria será de los que trabajan en favor de la civilización y de la fraternidad universal, y así como se construyó el canal de Suez á desprecio de los ingleses, á desprecio también de los norteamericanos se abrirá el istmo de Panamá.

Tal es al menos nuestro deseo. Sensible es que no seamos los españoles los que hayan concebido proyecto tan grandioso, ya que de inteligencias europeas ha brotado; sensible, por demás sensible, que la nación que descubrió y conquistó el Nuevo Continente no figure para nada en tan generosa empresa, ya que va á ser Europa la que la ampare y alimente; pero la pena

que esta consideración nos causa, no nos conducirá, por muy grande que sea, á desechar tanto entusiasmo y tanto estudio se malogre. Queremos, por el contrario, que se traduzca en hechos cuanto antes.

Con relación al Nuevo Continente, Europa es nuestra patria; latina es nuestra raza; y si gloria grande ha de alcanzar en virtud de tamaña empresa el ilustre Lesseps, justo orgullo hemos de sentir al considerar que si llegan á unirse el Pacífico y el Atlántico, obra será de un europeo y de un europeo perteneciente á nuestra raza. Pero estamos interesados en la realización de este proyecto también por otros conceptos. El canal de Suez nos aproxima á las Islas Filipinas, que constituyen el porvenir colonial de España. El canal de Panamá nos acercará á los países situados al Oeste de la América del Sur, en donde se halla gran parte de nuestro porvenir comercial.

Pasados desaciertos han hecho nódicos el nombre de España para los que no pueden olvidar que son sus hijos; pero una política prudente, puede devolvernos bien pronto las simpatías que hemos perdido y abrinos los puertos que se nos han cerrado. Destruyase la barrera que á la unión con nuestros antiguos hermanos de orillas del Pacífico, opone el istmo de Panamá, ábrase el camino que se proyecta y que abreviará en 3.000 leguas próximamente el derrotero de los buques que intenten pasar del uno al otro Océano, y no seremos los españoles los que menos se aprovechen de obra tan grandiosa para establecer relaciones en América bajo el doble punto de vista político y comercial.

«Sé que hay quien nos califique de visionarios por concebir tan halagüeñas esperanzas? No lo creemos. Considerese el insignificante ó el ningún comercio que España mantiene con Chile, con el Perú, con las repúblicas del Centro de América, cuyas principales poblaciones todas se hallan al Oeste con los puertos occidentales de Méjico y con California, países todos llenos de recuerdos de España y en que se habla nuestro idioma; vease el aumento que de año en año viene recibiendo la exportación de nuestros productos á los puertos de la América del Sur, situados á Levante, y muy fácil será calcular las estensas relaciones mercantiles que España adquirirá en todo el Nuevo Continente el dia en que, por haberse construido el canal del Panamá, puedan arribar nuestros buques y productos á todas sus costas, sin necesidad de sufrir el ilumoso rodeo que hoy tie-

n en que dar para pasar del Atlántico al Pacífico.

Hagamos, pues, votos porque el Gobierno de los Estados Unidos desista de su injustificable empeño, y, si se establece la lucha, porque triunfen Europa y Mr. Lesseps.

Sección local.

En uno de los balcones de la posada de la Viuda hace algunos días que cuelgan un loro que no tiene mas habilidad que chillar, causando cómo es consiguiente gran molestia á los vecinos.

Bueno será que la Autoridad le haga conocer á su dueño que, aunque nadie le coarta la libertad de tener los animales que quiera, debe al menos educarlos para que sepan vivir en sociedad, ó de lo contrario qué se deshaga de ellos, ó si es tan partidario de su armonioso canto que los cuelgue en su alcoba y allí que se deleite todo lo que quiera.

Han sido aprobadas las relaciones de obras ejecutadas durante el mes de Julio último en el cuarto trozo de la carretera provincial de Villajoyosa al barranco de la Batalla; así como la liquidación final de las verificadas en el camino vecinal de Gayanes, Beniarés y otros pueblos, á la carretera de Játiva.

Según estaba anunciado, el miércoles á la una de la tarde tuvo efecto ante el Sr. Gobernador Civil de la provincia, la subasta para la construcción de las obras de los trozos 2.^o y 3.^o de la sección de Cullera a Pego, de la carretera de Cullera a Denia, habiéndose presentado las proposiciones siguientes:

D. Miguel Guardiola y Batiste, 759.000 pesetas.

D. Jose Vidal y Bossio, 818.000 pesetas. Provisionalmente quedó adjudicado el remate á favor del señor Guardiola, como mejor postor en esta provincia, sin perjuicio de la licitación que ha debido celebrarse también en Madrid ante la dirección general de obras públicas.

Hoy que los militares no necesitan licencia para contrair matrimonio, les vendrá saber que los de activo servicio, ó con licencia ilimitada, no pueden hacerlo sin presentar certificado expedido por el jefe del cuerpo á que pertenezcan, con el que acrediten haber cumplido cuatro años de servicio activo; y los reclutas disponibles, ó sean los que al ingresar en

neis sangre en las venas, sois un hombre, —¿Qué es lo que soy? —dijo Lorenzo.

—Escuchad, Simonin.

—Cómo? Hazme el favor de decirme señor...

—Dispensad, señor Simonin. Sí, no os había juzgado mal; tenéis corazón... ireis lejos. Se puede contar con vos, trabajar con vos. Sois el hombre que yo necesito.

—Ah! ah! dijo Lorenzo celiándose á reír, el hombre que tú necesitas... muy bien. Pero en primer lugar, mi buen amigo, no quiero ser el hombre de nadie; y si tuviera que elegir, en todo caso, no sería ciertamente á un...

—Oh! no os hagáis el desdichoso; no me conocéis.

—Ya lo creo que te conozco, díantre! te llamas Lourdes, eres un honrado grabador en metales...

—Dejeños esas fabulas.

—Espia en tus ratos de ocio, continuó Lorenzo, y, aquí, para entre los dos desempeñas bastante mal tu oficio.

—Basta de majaderías, dijo Lubin. Os repito que no me conocéis. ¡Si, soy un

ser miserable, repugnante, sin fuerzas y sin valor! Pero tengo mi mérito á pesar de esto, y cuando trabajo en alguna parte, se conoce mi obra.

Lorenzo se estremeció.

—Ah! continuó Lubin; veo que me mareas á tomar en serio lo que os digo. Teneis razón. Si carezco de ciertas cualidades, tengo en cambio otras que las sustituyen... No ejecuto, pero concibo, combino; y, una vez que yo he preparado un negocio puede realizarse... sin temor... es seguro el golpe... ¡Ah! si yo hubiese tenido á mano otra cosa que instrumentos de ocasión... Un hombre... así, como vos... de vigor y acción... adicto y reconocido... un hombre tal como el que yo he sonado eternamente, sin llegar a encontrarle jamás. ¡Cuanto le hubiese querido! ¡Qué buenos manjares le hubiese preparado! Hablais de trabajar en gran escala. Y yo también, yo quiero eso. Pero solo no puedo nada; vos tampoco podeis gran cosa. Los dos unidos, por el contrario... Escuchad, nosotros debemos entregaros, lo queréis...

Lubin, al hablar así parecía transfigurado.

he dicho ahora... Estad tranquilo. Si no tiene á nadie más que á mí, antes de poco saldréis en libertad... y yo os seguiré su seguida... al menos así lo espero. Entonces me uniré con vos y trabajaremos juntos. No nos dedicaremos á miserias de cuatro sueldos... ¡oh! no, yo no soy de esa opinión... Nada más que á negocios importantes. Y, justamente, he descubierto en estos últimos tiempos... un golpe soberbio, lo que se llama una fortuna... Todo está estudiado, casi dispuesto... Lo despacharemos entre los dos... ¡Está convenido!

En el tono en que hablaba Lubin era evidente que su proposición era formal y sincera. Pero Lorenzo creyó deber guardar su actitud reservada y sospechosa.

—Ya veremos, dijo, reflexionare.

—Desconfiás de mí?

—Díantre, creo que es bastante natural.

—Si, comprendo, dijo Lubin... Pero paciencia! yo sobre convenceros... y cuando veáis la obra, no rehusaréis dar el golpe.

caja vuelven á sus casas, documento expedido igualmente por el del batallón de depósito á que pertenezcan, de haber servido dos años en dicha situación; pues los de la reserva, como al pasar a ella lo verifican por haber cumplido ya los cuatro años de activo, no necesitan otro documento que el certificado de soltería que además del de servicio, precisan en los de las dos anteriores situaciones.

Ha salido otra nueva expedición de trabajadores para Cáceres, con destino á los trabajos del ferro-carril.

No acostumbramos á dar importancia á lo que no la tiene, ni la merece, y por eso hemos desdenado el contestar á las diatribas de cierto correspondiente de un diario alicantino en esta ciudad. La inexperiencia y la falta de costumbre de escribir para el público, ya que no podemos atribuirlo á otras causas peores porque en sus escritos demuestra dicho señor pertenecer al género inocentes, le hacen decir cosas cuya gravedad e importancia no se le alcanzan; por eso hacemos caso omiso de ellas, y le hacemos saber, de aquí para en adelante, que estamos resueltos á no dar pábulo á sus ócios, contestando á sus invenciones, ya que ello sería perder el tiempo y la paciencia, y que de hoy mas dejaremos correr sus diatribas y lindezas como se dejan pasar las aguas ceganas que arrastra el río salido de madre: con paciencia y calma.

Cónstale que todo cuanto hemos dicho nosotros está muy bien fundado, que no acostumbramos á aventura nada sin tener los pies en firme, y que lo que él considera acusaciones infundadas que le dirigimos, son verdades de que no necesita para convencerse mas que repasar el catalogo de sus cartas con sesos en suavizando col

Si tan aficionado es á escribir, frances tiene las columnas de El Serpis, donde, bajo su firma, podrá tratar esas cuestiones que ya á contárselas á los alicantinos á quienes nada interesan. Aquí, si es que tiene contestación lo que escribe, se le dará cuando y por quien corresponda. Y tenga bien entendido para que no se vanaglorie creyendo que es privilegio en su favor esta franquicia, que nuestras columnas han estado y continúan abiertas á todo el mundo para todos los asuntos que al bien de la población se dirigen.

Para terminar y como última palabra acerca de la cuestión del impuesto anulado, de que pretende hacer su caballo de batalla, le remitimos al artículo 150 de la Ley Municipal, que sin duda no conoce, el cual, únde á las explicaciones dadas por nosotros el otro dia al contestarle acerca del mismo asunto, puede aplicarlo como cerilla á sus argumentos y despues verá si queda ni pavesa de ellos.

Existe al lado mismo de la fuente de la Calle del Tap un agujero, producido por el hundimiento de algunas piedras, que es un constante peligro para los que á ella se acercan particularmente de noche. Esperamos que la Comisión respectiva hará que tal desperfecto se arregle cuanto antes y con ello evitará muchas descalabraduras.

Ayer noche se declaró un violento incendio en la casa de campo llamada del Colorat, propiedad de D. Francisco Pérez, á una media hora de esta ciudad, sin que hasta la hora de entrar en preesa nuestro número hayamos adquirido más detalles. A extinguirla salieron las autoridades, bomberos y fuerza de la Guardia civil.

Anteriormente llamaba la atención un ciego que estaba tocando la guitarra en el principal paseo de la Glorieta y cuando mas concurrido estaba esto.

No podemos menos de ceñurir el que la autoridad le dejase dar semejante concierto que es impropio de aquel lugar y que desdice de nosotros á los ojos de los muchos forasteros que aquí se encuentran

actualmente. La idea debió salir de la cabeza de algunos chuscos, pero la verdad es que tuvo poca sombra; por eso colocaron al concertista bajo un árbol para ver si este le prestaba alguna mas. Hay formalidad, señores, haya formalidad.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Felipe Benicio cf.
SANTO DE MAÑANA.—El Sagrado Corazón de María y san Bartolomé, Apóstol.

CULTOS.

Iglesia del Santo Sepulcro.—2.º de Cuarenta Horas al Sagrado Corazón de María. A las 9 Misa mayor; por la tarde á las 5 Ejercicios de la novena, concluyendo con la reserva.

Anuncios oficiales.

DON EMILIO MAIQUEZ Y BARCELÓ, Juez Municipal, Regente del Juzgado de primera instancia de esta ciudad de Alcoy y su partido por ausencia con licencia del propietario.

Por el presente y único edicto se cita y llama al que se haya encontrado una pistola de dos cañones sistema Lafosieux y diferentes proyectiles o cartuchos pertenecientes á dicha arma que fué arrojada sobre las diez y media de la noche del treinta y uno de Julio próximo pasado al principio de la calle de Sto. Tomás de esta ciudad, para que dentro del término de nueve días contados desde la publicación de este referido edicto comparezca ante este Juzgado los que se hayan encontrado la citada arma y proyectiles, bajo apercibimiento, que transcurrido el expresado término sin verificarlo les parará el perjuicio que haya lugar. Pues así lo tengo acordado con fecha nueve del actual en la causa que en el indicado Juzgado y Escrivandería del que recienda se sigue sobre homicidio contra José Sansol Pérez (a) Cabut.

Dado en Alcoy á veinte y uno de Agosto de mil ochocientos setenta y nueve.

Emilio Maiquez.

Cristóbal Girón Salazar.

Sección mercantil.

Alcoy 23 de Agosto de 1879

CAMBIOS.

PLAZAS.	PAPEL	DINERO	Observacione
Aliante.	par	114	
Albacete.		78	
Almeria.	par	114	
Barcelona.	par	314	
Bilbao.		314	
Badajoz.		118	
Burgos.		314	
Cadiz.		314	
Cartagena.		78	
Coruña.		314	
Cordoba.		78	
Castellon.		314	
Granada.		78	
Jerez.		78	
Lérida.		78	
Logrono.		314	
Lugo.		118	
Madrid.		314	
Málaga.		78	
Murcia.		314	
Orense.		138	
Oviedo.		516	
Palencia.		78	
Pamplona.		114	
Pontevedra.		78	
Palma.		118	
Salamanca.		118	
S. Sebastian.		112	
Santander.		516	
Santiago.		78	
Sevilla.		314	
Tarragona.		518	
Toledo.		138	
Valencia.		114	
Valladolid.		114	
Vigo.		78	
Vitoria.		78	
Zaragoza.		314	
Paris 8 dias vista 5.0112.			
Londres 90 dias fecha 47.85.			

Hay colocación para el papel á los cambios
Escarcez de operaciones.

Variedades.

EL EJÉRCITO MARROQUÍ.

No es el gobierno, ni ningún periódico ministerial, ni siquiera, un español extraordinariamente curioso, quien nos ha suministrado estas interesantes noticias sobre la organización del ejército de Marruecos. Corresponden á un apreciable colega portugués, la Revista Militar, y helas aquí, extractados los artículos que con aquel epígrafe acaba de insertar en su último número:

«La institución del Lascar, ó tropa indígena del imperio marroquí, data de los últimos años del reinado de Muley-Abd-Raman, que murió en 1859.

Organizáronse entonces algunos regimientos de infantería de línea con una fuerza de 400 plazas, pero la novedad fue mal recibida, y las continuas deseraciones

y el disgusto con que los nuevos soldados hacían el servicio, obligaron á Muley-Abd-Raman á confiar á su hijo y á Kalifa la realización de su empresa.

Mahomed, con mayor fe aun que su padre, la prosiguió sin vacilar un momento, y consiguió completar un cuerpo de 800 hombres de infantería, al cual debió no pocas veces la victoria en sus luchas contra las tribus rebeldes. Quiso organizarlo á la europea, é hizo venir de Levante á un oficial instructor; pero las intrigas de los que no querían mantener un ejército, aunque esto redunde en provecho del bien público, malquistaron al oficial con Mahomed, y éste lo despidió.

El actual sultán Muley el Hassan, luchando siempre con dificultades de muchas clases, logró elevar la cifra del ejército regular. En la actualidad, las incisantes deseraciones y accesiones, que asemejan este ejército á un mar con su flujo y refluxo, hacen oscilar constantemente en efectivo entre 15.000 y 8.000 hombres.

La infantería se compone de 20 regimientos (batallones) sin numeración correlativa; el número de plazas debe ser de 100, pero hay cuerpos con menos fuerza de la marcada, y otros con mucha más. Ha existido uno que contaba con 1400 plazas.

A falta de número, se designa á cada regimiento por el nombre de su comandante ó por el territorio de donde fue reclutada su fuerza. Así, por ejemplo, se dice: «Regimiento del comandante Vild-Arraice» ó «regimiento de Fez», «regimiento del Caid-Bel-Mezuar» ó «regimiento de los Negros», porque efectivamente, hay uno de esclavos de cabeza chata y piel atezada, que parece asemejarse á una troupe de orangutanes.

Afecta á cada regimiento hay una sección de caballería, sin dotación fija de plazas, no existe, pues, caballería propiamente dicha.

Los regimientos se dividen en compañías de 100 plazas cada una, mandadas por un capitán y cuatro almacaderos. Al comandante del regimiento se le llama el caid-arrha ó sea gobernador de 1.000 hombres; al de la compañía, caid-miat, jefe de 100 hombres, y a los almacaderos que mandan 25 hombres, almacadero.

Hay un regimiento escogido, que fué el que se envió á Gibraltar, para recibir la instrucción de la infantería, y luego enseñarla á los demás cuerpos. Este está armado con fusiles austriacos, sistema Werndl, de sable-bayoneta.

De artillería solo tiene dos brigadas, una con 351 piezas de montaña, servida por 600 hombres, y otra con 18, dos morteros y 500 artilleros.

Los sueldos son muy cortos: el jefe gana 24 reales diarios, los capitanes 12 y los almacaderos 6, según la correspondencia de valores mas aproximada.

En suma la organización y aspecto de este pequeño ejército es malísimo. Los soldados no tienen mas que un real de haber diario; están mal vestidos y se les paga mal; de aquí los frecuentes robos a que se entregan y la imposibilidad de una mediana disciplina.

El sultán fué acometido en una revista por un soldado, que, calada la bayoneta, vociferaba contra la mezquindad de su paga.

Justo es decir también que hay soldados tan llenos de abuegación, que prefieren pedir una limosna a entregarse a un crimen; pero por regla general, el estado de disciplina del ejército marroquí es deplorable.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular de Madrid
di 21 Agosto

21 Agosto.

Cualquiera que haya cogido en sus manos los periódicos de esta mañana y visto en ellos estensas reseñas de quanto juzgan ocurrido en el Consejo de ayer, no podrá presumir que los Consejeros de la corona se hayan propuesto guardar la reserva mas absoluta acerca de sus deliberaciones.

El Imparcial, El Globo, La Iberia y El Liberal dan cuenta a sus lectores con tal número de detalles y tal lujo de particularidades de los acuerdos del Consejo, que podrían tomarse sus relaciones como un extracto oficial tomado taquígraficamente.

La marcha á la Granja de los Sres. Martínez Campos y marqués de Orovio ocurrida esta mañana confirma alguna de las noticias de los diarios citados. Si los informes de los mismos son completos S. M. el rey se habrá trasladado al medio dia al Escorial tomando desde allí el expreso que ha de llevarle á la frontera. Le acompañan las personas que dijimos en nuestra últi-

ma carta, excepción hecha de la Princesa de Asturias que queda en San Ildefonso.

Entre los asuntos que supone La Iberia fueron tratados en el Consejo de ayer, figura el reconocimiento como infante de España de un desgraciado príncipe, causa de terribles perturbaciones en el país. La noticia es de tal índole que no me atrevo á prestarle crédito alguno pues si la política de perdón y olvido es laudable y digna de ser seguida por un Gobierno liberal, tampoco debe perderse de vista que las heridas causadas á la Nación por el pretendiente se hallan aun sin cicatrizar y que el decreto en que apareciera aquel acto de perdón casaría muy mal con el luto que aun llevan innumerables familias por las víctimas en uno y otro campo sacrificadas á la ambición del hijo de don Juan.

La hoja clandestina de que hablé en mi ultima carta ha sido acogida por la prensa con el desprecio que merece de los periódicos moderados que se publican en Madrid. El Mundo Político manifiesta no conocer aquel documento, mientras que el Pabellón protesta enérgicamente al frente de su número de hoy contra los ataques que á elevarlas instituciones se dirigen en aquel papel.

Se ha desmentido la anunciada reunión en San Juan de Lúz de los individuos mas importantes del partido constitucional. El Liberal de hoy opina que no hay motivo que justifique dicha reunión, pues el único asunto de importancia que los constitucionales pudieran tratar es el relacionado con el matrimonio regio y ya es conocida la opinión de la mayoría del partido: oposición respetosa al mismo.

Terminaré por hoy señalando una noticia que puede servir de pendant á la que suponía inteligencias entre los Sres. Cánovas y Silvela.

Esta noticia dada por el periódico Los Dos Mundos es la del propósito que atribuye al general Martínez Campos de ofrecer la cartera de Estado al Sr. Romero Robledo para procurarse el apoyo de los huéspedes de Antequera. ¿Necesitaré decir que la noticia carece de fundamento?

Al cerrar esta carta tenemos noticias de que S. M. ha llegado al Escorial felizmente, prosiguiendo su viaje la frontera en compañía de las personas que le dicho á V. en mi anterior.

ÚLTIMA HORA.

El SERVICIO PARTICULAR de El Serpis.

Londres 21.

Ha llegado á Plymouth el teniente Carey y ha declarado que no era responsable de la muerte del príncipe Luis Napoleón.

Constantinopla 21.

El gobierno turco reclama los territorios que en su opinión fueron indebidamente cedidos á la servia.

Viena 21.

Hay una viva discusión entre la comisión rusa y la comisión inglesa aproposito de los límites de las fronteras del Asia menor.

Roma 21.

Ha producido general estraneza la subita mejoría del Papa.

Ayer aseguraban en el Vaticano que el Papa estaba bastante delicado.

El parte relativo á la salud de Su Santidad, dice hoy que ésta es completamente satisfactoria.

A pesar de estas contradicciones, se asegura que la salud de Leon XIII no es completamente buena, y que al final tendrá que abandonar temporalmente el Vaticano.

AGENCIA FABRA. Madrid 21 Agosto.

Madrid 22 de Agosto.

Esta noche á las siete llegará S. M. el Rey con su acompañamiento a Aranjuez, donde se verificará su entrevista con la Archiduquesa María Cristina.

Probablemente, si no ocurre accidente alguno que lo detenga emprenderá mañana S. M. el regreso á España.

BOLSA DE HOY consolidado 3 por 100 15 40

ALCOY 1879.

Imprenta de El Serpis.

c. Mercado 23

SECCION DE ANUNCIOS.



dando todos los modelos de

LA COMPAÑIA FABRIL

«SINGER» HA RESUELTO EL PROBLEMA
sus LEGITIMAS MÁQUINAS para coser

Á 10 RS. SEMANALES

sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno, poniéndolas así al alcance de todas las fortunas.

Tan sorprendentes ventajas

que por causa de su inmenso capital y la gran aceptación alcanzada por sus celebres máquinas, la coloca en posición de ofrecer

CONDICIONES SIN COMPETENCIA.

ALCOY, 9.—MERCADO, 9.

SINGER
VENTA A PLAZOS
MAQUINAS DE TODAS CLASES

10 RS. SEMANALES.

4 SAN NICOLAS 4 (NL)

APROVECHAR LA OCASIÓN.

ZAPATOS DE MONTE
Y PARA LOS DELICADOS DE LOS PIES.

Acaba de llegar á esta Ciudad el dueño de la gran fábrica de calzado de **EL CAZADOR DE VALENCIA**, con un grande y variado surtido para caballeros, y para su pronto despacho, se darán á los precios siguientes:

Zapatos piel gamuza con gomas, suela de cañamo se darán, los de 28 rs. á 22 rs.
Botitos correal de Monte, suela de cuero y cañamo, los de 40 rs. á 32 rs.

Tambien encontrarán un grande y variado surtido de zapatos de lona con adornos de becerro, ojetes de gancho y con gomas, suela de cuero, muy frescos y elegantes, los que para su pronto despacho se darán, los de 50 rs. á 28 rs.

En vano será que el dueño de este establecimiento ofrezca grandes pompas, cuando los parroquianos que cuenta en ésta, conocen ya la duración de su calzado.

Fabricado expresamente este calzado para personas de gusto, al que pruebe que el material no es de lo mejor que se fabrica, se le abonarán 2,000 rs.

Su permanencia en esta será solo por 8 días.

Pára en la Posada de la Viuda.

PEÑA, SASTRE.

Tiene el honor de participar á sus parroquianos y al público en general, que desde 1.º de Setiembre próximo, trasladará su taller, establecido en los bajos de la Casa Consistorial, á la calle de San Lorenzo número 1, esquina á la del Vall, piso entresuelo. (E.)

**A LOS
ANUNCIANTES.**

Desde el dia 1.º del mes de Febrero y en virtud de contrato celebrado con la Empresa de **EL SERPIS**, quedó la presente plana de anuncios á cargo y por cuenta de D. ENRIQUE POBLET ESPÍ, á quien podrán dirigirse todos los señores que deseen anunciar en lo sucesivo.

Deseoso el Sr. Poblet de fomentar el anuncio, que es uno de los elementos mas poderosos del comercio, tiene el honor de ofrecer una gran rebaja sobre los precios que hasta ahora han regido, para lo cual podrá tratarse con el mismo en todo lo que á este asunto se refiere en su Establecimiento de Papelería, c. Mercado, 23.

Alquileres.

Para el dia 1.º de Noviembre próximo se alquila la **Casa - parador de carros**, junto á la puerta de Alicante de la calle de la Corbella, y habitaciones que ocupa su actual posadero Antonio Aracil.

Darán razon en la casa junto á dicho Parador. (LU)

AVISO.

Terminada la publicación de la 1.ª parte de la novelita «El Parricida» se anuncia á los suscriptores que la hayan conservado y desean encuadrinarla que en el taller del Sr. Poblet se confeccionan á un precio reducidísimo, toda vez que ya tiene en elaboración gran número de ellas.

Peluqueria del Progreso.

EMETERIO LARIO, ESCUELA 12, PRAL.

Gran reforma en el servicio del tocador, perfección en el afeitar, rizar y teñir el cabello y la barba.

Especialidad en el corte del cabello y la barba. (O)

IMPRENTA Y LIBRERIA

Establecimiento

ENRIQUE POBLET ESPÍ

DIRECCIÓN: ENTRADA DE LA CALLE DEL CERDÉS, 6. MERCADO, 23.

En esta casa encontrarán los señores consumidores, toda clase de artículos de escritorio y oficinas.

Estuches, cajas colores, cartulinas, portafotos, pinceles pluma, cartabones, esquadras, difuminos, lápiz compuesto, cortaplumas y otros artículos concuerantes á la clase de dibujo.

Estampas finas de todas clases y dibujos. Variedad de tarjetas felicitación y de visita a nombre propio a precios reducidos.

Depósito de papel de fumar higiénico, marca el Dr. Garrido. Este papel, compuesto de esencias y yerbas medicinales, ha sido recomendado por muchos fumadores por su buen gusto y sabor.

Los señores que gusten asistir á esta casa, hallarán en los diferentes ramos que ejerce, una elegancia en los trabajos y una economía en los precios.

MENAJE DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA.

Baños de la Beneficencia.

En estos baños, los únicos en la localidad, se encuentra cuanto sea necesario á la comodidad de los que visiten el establecimiento.

Los señores que tienen la costumbre de emplear el baño como medio higiénico, no dudamos quedarnán satisfechos del esmerado servicio que en este establecimiento encontrarán.

Precios. Un baño cuatro reales, con asistencia de ropa ó sin ella.

Horas de baño: de las 6 de la mañana hasta las 9 de la noche.

BIBLIOTECA UNIVERSAL

Y

BIBLIOTECA SELECTA.

A 2 rs. tomo.

Se hallan de venta en la librería de E. Poblet.

TRIUNFO.

Real Privilegio

en papel de fumar de brea ó alquitrán que es lo mismo.



Los Sres. Bardou, á quienes habíamos ya obligado á aceptar nuestro reto, han retirado su palabra bajo frívolos pretestos. Después de decirnos que en menos de dos años han vendido tan solo en España, 283,000 gruesas de papel, que gastan 300,000 rs. anuales en anuncios, y que en todas las exposiciones han formado en primera fila entre los mejores fabricantes del orbe 'no de papel de alquitrán ó brea,' han dejado de aceptar el reto.

La última carta que los charlatanes franceses nos dirigen en el periódico de Alicante *El Constitucional*, nos obliga á llevarlos á los tribunales de justicia. En las cuestiones de honra no transigimos los españoles.

Los pedidos á D. José M. García y Compañía, Alcoy.—Se vende en el establecimiento de E. Poblet, Mercado 23, y en el de A. Gimeno, S. Nicolás, 4.

La Urbana.

COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Agentes Directores en la provincia—Sres. Lagier y Real, Alicante—Victoria n.º 3. Sub-agente en Alcoy y pueblos cincunvecinos—D. José Segura Jordá.

CERVEZA BOCK-ALE

GRUBER ET REEB DE STRASBOURG

Depósito exclusivo en Alcoy, Venancio Riera. Se espnde á 36 rs. docena de botellas.

VENTA.

Se hace de una tinaja de hojalata de cabida de 100 arrobas y dos mostradores para tienda. En la Admon. de este periódico darán razon.

Ley de caza

DECRETADA

EL IMPRESOR LIBRERO ENRIQUE POBLET, constante siempre en proporcionar á sus numerosos consumidores cuanto les sea necesario y creyendo de oportunidad dicha LEY, no ha omitido gasto alguno en hacer una tirada especial. El precio de cada librito, tamaño 8.º se venderá por el infinito de UN REAL en dicho establecimiento.

EL MILAGRO DE LA SALETA

probado por el cielo, ó sea historia de la aparición de la Sma. Virgen en un monte de los Alpes, y Novena á Nuestra Señora, por J. M. J.—Un tomito en 4.º rústica, 2 rs. Se vende en la librería de E. Poblet.